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زاهدان - دبیرخانه اقوام و طوایف سیستان و 
بلوچستان با صدور پیامی، عموم مردم را به حضور 
در مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید دعوت کرد.
 دبیرخانه اقوام و طوایف سیستان و بلوچستان 
در این ایام اعام کرد: »ما، سران، بزرگان، علما 
و نخبگان طوایف استان، با اعلام حضور خود در 
مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهیدمان، از همه 
آحاد ملت ایران، بویژه مردم مؤمن، غیور و وفادار 
سیستان و بلوچستان، دعوت می‌کنیم تا با حضور 
گسترده، باشکوه و دشمن‌شکن در این مراسم 

تاریخی شرکت کنند.«
در متن این پیام آمده است: »حضور پرشور مردم 
در این مراسم، تجدید میثاق با آرمان‌های اسلام، 
انقلاب، شهدا و ارزش‌های والای ملی خواهد بود و 
نشان خواهد داد که ملت بزرگ ایران، در پاسداری 
از عزت، استقلال، امنیت و وحدت کشور، همواره 

استوار و یکپارچه ایستاده است.«

ایران در 

»ایران«

دعوت سران طوایف 
سیستان‌وبلوچستان از مردم 

برای حضور در آیین تشییع 
»رهبر شهید«

کرمانشاه-  امام جمعه اهل سنت شهر کرمانشاه از 
آمادگی کامل جامعه اهل سنت استان برای حضور 
گسترده در مراسم تشییع رهبر انقلاب خبر داد و 
گفت: علما، نخبگان، دانشگاهیان، فرهنگیان، 
کسبه، بازاریان و دیگر اقشار جامعه اهل سنت با 
حضوری پرشور، همبستگی خود را با آرمان‌های 

انقلاب اسلامی به نمایش خواهند گذاشت.
 ماموستا ملا عبدالرحمن مرادی در خطبه‌های نماز 
جمعه این هفته اهل سنت شهر کرمانشاه  اظهار 
کرد: »جامعه اهل سنت استان کرمانشاه آمادگی 
کامل دارد تا با حضوری پرشور و گسترده در این 
مراسم، همراهی و همبستگی خود را با آرمان‌های 

انقلاب اسلامی به نمایش بگذارد.«
وی با بیان اینکه گروه‌های مختلف جامعه اهل 
سنت از جمله علما، نخبگان، دانشگاهیان، 
فرهنگیان، کسبه و بازاریان در این آیین حضور 
خواهند یافت، افزود: »حضور گسترده مردم در این 
مراسم، نشانه وحدت، انسجام ملی و تجدید بیعت 

با آرمان‌های انقلاب اسلامی خواهد بود.« 

اهواز- استاندار خوزستان گفت: »با هماهنگی‌های 
انجام‌شده امکان تردد خودروهای دارای پلاک 
منطقه آزاد اروند در مسیرهای منتهی به تهران، قم 
و مشهد به مناسبت برگزاری آیین‌ وداع و تشییع 
پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب اسلامی فراهم شد.«

 سید محمدرضا موالی‌زاده افزود: »با پیگیری‌ها 
و هماهنگی‌های صورت‌گرفته با نیروی انتظامی، 
مالکان خودروهای پلاک اروند می‌توانند تا پایان 
هفته آینده با خودروی شخصی خود در مسیرهای 
تهران، قم و مشهد تردد کرده و در مراسم باشکوه 
وداع و تشییع پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب اسلامی 

حضور یابند.«
استاندار خوزستان اظهار کرد: »این تصمیم در 
راستای تسهیل حضور گسترده مردم ولایت‌مدار و 
علاقه‌مندان به آرمان‌های انقلاب اسلامی در مراسم 
تشییع میلیونی رهبر شهید ایران اتخاذ شده است.«

ارومیه - مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی آذربایجان غربی نیز از برگزاری 
»هماورد و پویش رسانه‌ای وداع با رهبر شهید من« 
خبر داد و گفت:» این رویداد با هدف ثبت و ماندگار 
کردن روایت رسانه‌ای مراسم تشییع رهبر شهید در 

۶ بخش برگزار می‌شود.«
مرتضی صفری افزود: »این رویداد در بخش‌های 
گزارش خبری )مکتوب و تصویری(، عکس، فیلم 
کوتاه، موشن‌گرافی )تیزر، انیمیشن و نماهنگ(، 
کلیپ کوتاه و پادکست برگزار خواهد شد و به 

برگزیدگان هر بخش جوایز ویژه‌ای اهدا می‌شود.«
وی اضافه کرد:» آثار منتخب این رویداد در 
قالب یک کتاب منتشر خواهد شد و تولیدات 
تصویری برگزیده نیز از طریق رسانه ملی به نمایش 

درمی‌آید.«
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
آذربایجان غربی با اشاره به شعار این رویداد با 
عنوان »آذربایجان غربی، سرزمین اقوام و ادیان، 
عزادار قائد شهید است«، گفت: »هدف از برگزاری 
این پویش، ثبت و انعکاس گسترده حضور مردم و 
خلق روایتی ماندگار از این رویداد تاریخی در سطح 
ملی و بین‌المللی و همچنین ایجاد یک جریان 
فرهنگی منسجم برای تولید محتوا پیرامون این 
مراسم است.« وی همچنین با اشاره به موقعیت 
مرزی آذربایجان غربی گفت: »این استان یکی 
از مهم‌ترین گذرگاه‌های زمینی ورود خبرنگاران و 
اصحاب رسانه خارجی برای پوشش مراسم تشییع 
خواهد بود و تلاش می‌شود زمینه مشارکت آنان در 

این پویش رسانه‌ای نیز فراهم شود.«
صفری از تمامی علاقه‌مندان، به‌ویژه خبرنگاران، 
هنرمندان، عکاسان، فیلمسازان و فعالان رسانه‌ای 
دعوت کرد آثار خود را تا ۲۵ تیرماه از طریق نشانی 
 mirasfarhangi.dab@gmail.com ایمیل
یا شناسه @sujeazarbot در پیام‌رسان بله 

ارسال کنند.

 جامعه اهل سنت کرمانشاه
 آماده حضور گسترده

در مراسم وداع با آقای شهید ایران

 تردد خودروهای پلاک اروند
 در مسیرهای مراسم وداع

  آزاد شد

 آذربایجان‌غربی
 میزبان پویش رسانه‌ای

»وداع با رهبر شهید من«

​استاندار تهران در گفت‌و‌گو با »ایران« تشریح کرد

خراسان رضوی میزبان میلیون‌ها زائر برای آخرین بدرقه است

میزبانی با مدیریت کف خیابان

مشهد آماده تشییع آقای شهید 

غمی مشترک، ایران را به هم پیوند داده است. برای 
پایتخت، این روزها تنها زمانِ برگزاری یک آیینِ بدرقه 
نیست؛ بلکه موسمِ آزمونی است که در آن »تهران« باید 
در قامتِ یک میزبانِ ملی ظاهر شود. از دورافتاده‌ترین 
روستاهای مرزی در شمال‌غرب تا سواحل تفت‌دیده 
جنوب، همه راه‌ها اکنون به مقصدِ تهران ترسیم شده 
است. در حالی که شهر در تب و تاب تدارکات نهایی وداع 
با آقای شهید ایران است، »محمدصادق معتمدیان«، 
استاندار تهران در گفت‌وگویی تفصیلی با »ایران«، از 

لایه‌های زیرینِ مدیریتی می‌گوید.​

 هندسه دقیقِ خدمت 
عبور از ساختارهای کلیشه‌ای

​معتمدیان با تأکید بر اینکه مدیریت این رویداد، فراتر از 
ابلاغیه‌های معمول اداری است، می‌گوید: »»مهم‌ترین 
چالش ما در چنین مراسمی، پرهیز از جزیره‌ای عمل 
کردن است. ما در تهران با نوعی هم‌افزایی اجباری 
مواجه بودیم که باید آن را به یک »فرماندهی واحد 

میدانی« تبدیل می‌کردیم. اگر بخواهم خیلی صریح و 
به دور از تشریفاتِ اداری بگویم، ما ۴۰۰ نقطه بحرانی و 
آسیب‌پذیر را در محدوده مصلی و مسیرهای منتهی به 
آن نه با گزارش‌های روی کاغذ، که با بازدیدهای میدانی 
مداومِ کارشناسی شناسایی کردیم. برای هر نقطه، 
یک مسئول مشخص تعریف شده که تا پایان مراسم، 
پاسخگوی کوچک‌ترین نقص فنی یا خدماتی است. این 
یعنی ما از ساختار »مدیریتِ بخشنامه‌ای« به »مدیریت کف 
خیابان« رسیده‌ایم.«​وی در پاسخ به این پرسش که چگونه 
۳۲ کمیته می‌توانند بدون موازی‌کاری فعالیت کنند، 
می‌گوید:»راز موفقیت، تفویضِ اختیارِ تام به فرماندهان 
میدانی است. وقتی قرارگاه اجرایی استان با محوریت سپاه 
تهران شکل می‌گیرد، ما در استانداری نقش تسهیل‌گر و 
پشتیبان را ایفا می‌کنیم. این چسبندگی، باعث شده است 
که اگر در نقطه‌ای از مصلی، مشکلی در تأمین آب یا برق 
رخ دهد، نیازی به مکاتبه نباشد؛ همان فرمانده میدانی با 

اختیاراتی که دارد، در لحظه اقدام می‌کند.«​

 الگوی ۱۵ ستاد؛ تهران را
در شهرستان‌ها مدیریت کردیم

​یکی از نکات کلیدی در سخنان استاندار، رویکرد »توزیع 
بار« است. معتمدیان تصریح می‌کند: »اشتباه استراتژیک 

بارگاه ملکوتی امام رضا ) ع( و همسایگی ابدی با خورشید 
تابناک اهل بیت عصمت و طهارت، آخرین منزلگاه رهبر 
شهیدمان خواهد بود  و از هم اکنون می‌توان پیش‌بینی 
کرد که پیکر رهبر شهید در بدرقه‌ای باشکوه در روز پنجشنبه 
هجدهم تیرماه در جوار هشتمین اختر تابناک ولایت به 
خاک سپرده می‌شود. تمهیدات و برنامه‌ریزی‌ها برای 
میزبانی از میلیون‌ها زائری که در تشییع رهبر شهید 
شرکت خواهند کرد از مدتی پیش آغاز شده است و همه 
دستگاه‌ها و مسئولان اجرایی دولتی و نهادها و سازمان‌های 
دیگر در خراسان رضوی در تلاش برای برنامه‌ریزی و اجرای 
تشریفات و مقدمات و سازو کارهای اجرایی این مراسم 

باشکوه هستند. 

 فراخوان آستان قدس رضوی
برای بدرقه رهبر شهید 

 آستان قدس رضوی با صدور اطلاعیه‌ای اعام کرد: در 
خصوص موضوع محل تدفین پیکر قائد شهیدمان، تمامی 
تمهیدات لازم را اندیشیده‌ایم که پس از تصمیم‌گیری نهایی 
توسط بیت شریف ایشان، جزئیات آن به استحضار ملت 

عزیزمان خواهد رسید.
در این اطلاعیه آمده است: بدین وسیله آستان قدس 
رضوی، از تمامی خادمان، خادمیاران، زائران، مجاوران 
و عموم امت شریف و قدرشناس ایران اسلامی دعوت 
می‌کند تا با حضوری حماسی در مراسم بدرقه و تشییع 
رهبر شهید انقلاب اسامی، ارادت خویش را به محضر 
آن مجاهد نستوه و شهید راه حق، که دینی بزرگ بر همه 
آزادگان جهان، به‌ویژه مردم مؤمن و مقاوم ایران اسلامی 

دارد، به نمایش گذارند.
خدمتگزاران آستان قدس رضوی نیز خود را مفتخر 

می‌دانند که در برگزاری آیین‌های بدرقه و تشییع آن خلف 
صالح امام خمینی )ره(، جلوه‌ای دیگر از خدمت را به منصه 
ظهور رسانند و ضمن حضور پرشور در این ویژه‌برنامه‌ها، 
زمینه ارائه خدمات گوناگون به شرکت‌کنندگان گرامی، 
به‌ویژه زائران و مجاوران حریم قدسی حضرت رضا 
)علیه‌السام( را فراهم آورند. هرچند یقین داریم عموم 
مجاوران و ارادتمندان علی ابن موسی الرضا )علیه‌السلام( 

نیز در این میدان با تمام توان خدمتگزار خواهند بود.
آستان قدس رضوی در این اطلاعیه تصریح کرده است:  
با توجه  به حساسیت‌های مرتبط با حرم مطهر رضوی، از 
عموم مردم عزیز درخواست می‌شود که جزئیات برنامه‌ها، 
خدمات و اطلاعات مربوط به این بارگاه ملکوتی را صرفاً از 
طریق اطلاعیه‌های رسمی آستان قدس رضوی پیگیری 

کنند.
در خصوص موضوع محل تدفین پیکر قائد شهیدمان، 
آستان قدس رضوی تمامی تمهیدات لازم را اندیشیده 
که پس از تصمیم‌گیری نهایی توسط بیت شریف ایشان، 

جزئیات آن به استحضار ملت عزیزمان خواهد رسید.
در خصوص سایر موضوعات مرتبط، همچون سازوکار 
خدمت‌رسانی اماکن متبرکه و ویژه‌برنامه‌های فرهنگی و 
تبلیغی حرم مطهر در روزهای قبل و بعد از تدفین نیز تدابیر 
و برنامه‌های گسترده‌ای پیش‌بینی شده که در اطلاعیه‌های 
بعدی آستان قدس رضوی به جزئیات، تشریح خواهد شد.

مسیر تشییع رهبر شهید انقلاب در مشهد 
مشخص شد

 سخنگوی ستاد تشییع رهبر شهید انقلاب در خراسان 
رضوی گفت: »مسیر اصلی برگزاری مراسم تشییع قائد 
شهید امت از بلوار فرودگاه تا حرم مطهر رضوی تعیین 
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استانی، ۱۵ 
شهرستان 
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این مراسم 
باشکوه 
هستند

کنگاور -  پانزده سال گذشته است، اما کنگاور هنوز آن روز 
را زندگی می‌کند. هنوز صدای ساز و دهل ورودی ورزشگاه 
شهید قلیوند در گوش شهر می‌پیچد. هنوز گردِ قدم‌های 
آن جمعیت بی‌سابقه از جاده‌های سنقر و هرسین و 
صحنه و نهاوند و تویسرکان و اسدآباد و ملایر بر چهره این 
شهر نشسته است. هنوز آن دختر دوساله، بر شانه‌های 
پدرش ایستاده و پرچمی کوچک در دست دارد؛ هنوز بر 

عینک دودی‌اش نوشته‌اند: »جانم فدای رهبر.«
و هنوز آن دستنوشته کردی، بر پیشانی خاطره کنگاور 
می‌درخشد: »شیرین‌تر و گیانم، پات و بان چاوانم«؛ 
شیرین‌تر از جانم، قدمت را بر چشم‌هایم می‌گذارم. آن 
روز، کنگاور فقط یک اجتماع عظیم را به تماشا ننشست؛ 
یک دلدادگی بزرگ را روایت کرد. جوانی بر چفیه‌اش 

نوشته بود: »به کوری چشم نارفیقام، می‌خوام بشم 
فدای آقام.« دیگری پلاکاردی در دست داشت که نوشته 
بود : »از سنقر آمده‌ام تا جان فدای تو کنم.« و آن‌سوتر، 

نوشته‌ای در باد می‌رقصید: »هرسین، فداییان رهبر.«
چه کسی می‌دانست این جمله‌ها، روزی از شعار به مرثیه 

تبدیل خواهند شد؟
به گزارش ایرنا، امروز که کاروان وداع‌ و تشییع قائد شهید 
در راه است و ملت، خود را برای تشییع آماده می‌کند، 
کنگاور بیش از هر زمان دیگری به روزی بازمی‌گردد که 
میهمانش، سفر خود را از گلزار شهدا آغاز کرد، بر مزار 
فرماندار شهید فاتحه خواند و از وفاداری این مردم 
سخن گفت؛ مردمی که شهرشان را »منزلگاه عاشقان 

حسینی« نامید.

تاریخ، گاهی شگفت‌ترین تقارن‌ها را می‌آفریند؛ آن روز 
او به زیارت شهیدان آمد و امروز، در حافظه میلیون‌ها 
انسان، خود با نام شهادت به یاد آورده می‌شود. دست 
جنایت، هرچند می‌تواند جسم‌ها را هدف بگیرد، اما 
هرگز قادر نیست اندیشه‌ها را به خاک بسپارد. آنان که 
گمان می‌کنند با گلوله و آتش می‌توانند یک ملت را از 
خاطره‌هایش جدا کنند، تاریخ را نخوانده‌اند. مگر نه 
آنکه قرن‌هاست نام یزیدیان در غبار فراموشی مانده و 

نام عاشوراییان همچنان بر بلندای تاریخ می‌درخشد.
امروز، ستون‌های خاموش معبد آناهیتا نیز گویی در 
سوگ ایستاده‌اند. سنگ‌های کهنسال این بنای باستانی، 
شاهد هزاران آمدن و رفتن بوده‌اند، اما برخی وداع‌ها، 

حتی سنگ را نیز به گریه وا می‌دارند.

دیار آناهیتا، سوگوار مسافرش است

این بود که فکر کنیم فقط مناطق ۲۲گانه تهران میزبان 
هستند. ما در ستاد استانی، ۱۵ شهرستان استان تهران 
را به عنوان »دروازه‌های پدافندی« فعال کردیم. هر 
شهرستان، نقش یک لایه پشتیبان را دارد. پیش از اینکه 
زائران به گره‌های ترافیکی مرکزشهر برسند، در مبادی 
ورودی شهرستان‌ها، ایستگاه‌های توقف موقت ایجاد 
شده است. زائر ما در آنجا استراحت می‌کند، پذیرایی 
می‌شود و با هماهنگی پلیس، در دسته‌های کنترل‌شده 
وارد هسته مرکزی می‌شود. این رویکرد، بار ترافیکی را به 
جای متمرکز شدن در یک نقطه، در کلِ جغرافیای استان 

پخش کرده است.«​

 تاب‌آوری زیرساختی
وقتی تکنولوژی به کمک معنویت می‌آید​

وقتی از استاندار درباره زیرساخت‌های فنی سؤال می‌کنیم، 
او به جزئیاتی اشاره می‌کند که برای اولین‌بار در چنین 
مقیاسی اجرا می‌شود: »در حوزه برق، صرفاً به ظرفیت 
موجود در مصلی تکیه نشده بلکه با همکاری وزارت 
نیرو، شبکه برقِ محدوده مصلی و کانون‌های پیرامونی 
به گونه‌ای بازطراحی شد که پایداری شبکه تضمین شود. 
نصبِ ترانس‌های سیار سنگین و خطوط اختصاصی، 
نتیجه مهندسی دقیق همکاران ما در شرکت توزیع برق 
تهران است.«​او در مورد ارتباطات نیز می‌افزاید: »تجمع 
میلیونی، بزرگ‌ترین قاتل شبکه‌های مخابراتی است. ما با 
نصب دکل‌های سیار پیشرفته و ارتقای ۵ برابری پهنای باند، 
تلاش کردیم که زائران نه تنها در برقراری ارتباطِ عادی، 
بلکه در استفاده از نقشه‌های آنلاین و پیام‌رسان‌ها دچار 
اختلال نشوند. برای ما این زیرساخت‌ها، ابزارهای مدیریت 
جمعیت هستند؛ اگر ارتباطات قطع شود، مدیریت میدانی 

بشدت دشوار می‌شود.«
​

مدیریت سلامت؛ شبکه درمانی پیش‌دستانه​
سلامت زائران در کلام معتمدیان، نه یک بخش جانبی، که 
ستونِ اصلی عملیات است: »در حوزه سلامت، سناریوی 
»مدیریتِ لایه‌بندی‌شده« اجرا شده است. این یعنی از 
استقرار آمبولانس‌های مجهز در مسیرهای طولانی منتهی 
به تهران تا تشکیل بیمارستان‌های صحرایی مجهز در 
ضلع‌های مصلا. سه دانشگاه علوم پزشکی تهران، شهید 

بهشتی و ایران، هماهنگی بی‌سابقه‌ای را تجربه می‌کنند.
من به تیم‌های امدادی تأکید کرده‌ام که نباید منتظر 
تماس زائر بمانند؛ بلکه باید »پیش‌دستانه« در نقاطی 
که تراکم جمعیت بالاست، حضور داشته باشند.​مواکب؛ 
نبض تپنده میدان​بخش قابل‌توجه گفت‌وگوی استاندار، 

مربوط به نقش مردم است. او با تأکید بر اینکه سیاست 
دولت، تنها تسهیل‌گری است، می‌گوید: »بیش از ۶ هزار 
موکب مردمی که از سراسر کشور راه افتاده‌اند، قلب تپنده 
این مراسم هستند. اینها نه با دستور، که با عشق و ارادت راه 
افتاده‌اند. سیاست ما این بود که کمترین دخالتِ اداری را 
داشته باشیم؛ فقط مسیر را باز کنیم، آب و برق موردنیاز را 
تأمین کنیم و به این مردم عزیز اجازه دهیم همان‌طور که 
در اربعین خدمت کردند، اینجا هم میزبان باشند. این ۶ 
هزار موکب، نماینده فرهنگِ میزبانی اصیلِ ایرانی هستند؛ 
جایی که دولت در کنار ملت، دست به دست هم داده‌اند.«

​برنامه »بازگشت«
​یکی از مهم‌ترین بخش‌های مورد تأکید استاندار تهران، 
توجه به فردای مراسم است.معتمدیان در این باره 
می‌گوید: »بسیاری از مدیریت‌ها در لحظه تشییع به پایان 
می‌رسد، اما برای ما »روز بازگشت« به اندازه »روز استقبال« 
مهم است. در این زمینه برنامه‌ دقیق مدیریتِ خروج 
داریم. جابه‌جایی میلیون‌ها نفر در چند ساعت، یک 
عملیات لجستیکی عظیم است. با هماهنگی وزارت راه، 
راه‌آهن و سازمان هواپیمایی، سناریوی بازگشتِ تدریجی 
طراحی شده است تا زائران عزیز که با خستگی مراسم 
روبه‌رو هستند، در گره‌های ترافیکی خروج از تهران گرفتار 
نشوند. ما می‌خواهیم خاطره این میزبانی، با یک سفر امن 

به شهرهایشان تکمیل شود.«

​تهران؛ صحنه تجلی بیعت ۳۱ استان
​در پایان، از استاندار تهران درباره خروجی این مراسم در 
افق بین‌المللی سؤال می‌کنیم. معتمدیان با تأکید بر پیامِ 
راهبردی این حضور، خاطرنشان می‌کند: »این مراسم، 
صرفاً یک آیین ترحیم نیست؛ بلکه یک »بیعت ملی« است. 
حضورِ هم‌زمانِ اقوامِ کرد، ترک، لر، بلوچ، عرب و فارس 
در تهران، پیامی به جهان مخابره می‌کند که این کشور، 
علیرغم تمام فضاسازی‌های رسانه‌ای دشمن، یکپارچه 
است. وقتی خبرنگاران خارجی در تهران حضور دارند، آنها 
فقط مراسم تشییع را گزارش نمی‌کنند؛ آنها »اتحاد قلبی« 
یک ملت را گزارش می‌کنند. ما برای این میزبانی، نه فقط 
امکانات خود، که تمام قلب تپنده تهران را به کار گرفته‌ایم.«​
او در پایان خاطرنشان کرد: »تلاش ما این است که هر زائر، 
از هر استانی که به تهران وارد می‌شود، وقتی به شهر خود 
بازگشت، احساس کند که پایتخت‌نشینان، تمام آنچه در 
توان داشتند را برای تکریم او به کار گرفتند. این، حداقل 
وظیفه ما در برابر مردمی است که برای ادای دین به رهبر 

فقیدشان، کیلومترها راه را با اشتیاق طی کرده‌اند.«

شده، با این حال زمان دقیق ورود پیکر مطهر شهدا از 
عراق، عامل تعیین‌کننده‌ای در اتخاذ تصمیم نهایی 
درباره نقطه آغاز مراسم است و احتمال تغییر در مبدأ 

تشییع وجود دارد.«
مهدی شاد  افزود: »پیکرهای مطهر شهدا پس از برگزاری 
مراسم تشییع در شهرهای کربلا و نجف در عراق وارد 
مشهد می‌شود و آیین تشییع در این شهر به سمت 
حرم مطهر امام رضا )ع( برگزار خواهد شد.« وی ادامه 
داد:» تمامی خیابان‌های اصلی منتهی به حرم مطهر 
رضوی میزبان زائران و عزاداران خواهد بود و ما شاهد 
یک راهپیمایی عظیم برای وداع با رهبر شهید در این 
مسیرها خواهیم بود.« سخنگوی ستاد تشییع رهبر 
شهید انقلاب در خراسان رضوی اظهار کرد:» پیش‌بینی 
و برنامه‌ریزی‌های لازم برای حضور جمعیت عزادار در 
خیابان‌ها پیش‌بینی شده تا مردم بتوانند در این مراسم 

باشکوه شرکت کنند.«
وی با بیان اینکه پس از رسیدن کاروان شهدا به حرم 
مطهر رضوی، نماز بر پیکرهای مطهر اقامه خواهد شد، 
اظهار کرد: »جزئیات مربوط به برنامه تدفین در حرم 
مطهر از سوی آستان قدس رضوی اطلاع‌رسانی می‌شود.«

 محدودیت‌ تشرف و تردد در صحن‌ها و 
رواق‌های مرکزی حرم رضوی از 17 تیر 

 آستان قدس رضوی در اطلاعیه شماره دو ویژه مراسم 
بدرقه، تشییع و تدفین رهبر شهید انقلاب اسلامی اعلام 
کرد: به‌منظور فراهم‌سازی مقدمات این مراسم باشکوه 
و معنوی، تمهیدات و تغییراتی در فرایند تشرف به زیارت 

بارگاه منور رضوی مدنظر قرار گرفته است.
بر این اساس، جریان زیارت و تردد زائران در صحن‌های 
پیرامونی حرم مطهر به‌صورت مستمر و بدون وقفه تداوم 
می‌یابد و محدودیت‌های تشرف و تردد، صرفاً در صحن‌ها 
و رواق‌های مرکزی حرم مطهر رضوی، از ظهر چهارشنبه 
17 تیرماه 1405 به‌صورت تدریجی اعمال می‌شود و تا پایان 

مراسم تدفین ادامه خواهد داشت. 

حضور هیأت‌های ۴۰ کشور در مراسم وداع با 
رهبر شهید در مشهد

 معاون سیاسی - اجتماعی استاندار خراسان رضوی از 
برنامه‌ریزی برای حضور هیأت‌هایی از ۴۰ کشور در مراسم 

وداع با رهبر شهید انقلاب در مشهد خبر داد.
محمدعلی نبی پور با قدردانی از همراهی احزاب استان 
در برنامه‌ریزی مراسم وداع با رهبر شهید بر ضرورت 
هم‌افزایی همه جریان‌ها برای برگزاری هرچه باشکوه‌تر 

این مراسم تأکید کرد.
معاون استاندار خراسان رضوی با بیان اینکه 
برنامه‌ریزی‌های گسترده‌ای برای برگزاری این مراسم 
انجام شده است، افزود: »در حوزه امنیت، ایمنی 
و سامت تشییع‌کنندگان، حمل‌ونقل، فرهنگی و 
اطلاع‌رسانی، خدمات عمومی و زیرساختی و حوزه 
بین‌الملل برنامه‌ریزی‌های لازم انجام شده و جلسات 
متعددی در شورای تأمین استان با حضور مسئولان 
امنیتی و نظامی برای هماهنگی هرچه بهتر مراسم برگزار 

شده است.«
وی با اشاره به گستردگی عملیات حمل‌ونقل این مراسم 
اظهار کرد:» بر اساس آمارهای موجود تا پیش از این 
بیشترین میزان ورود مسافر به مشهد در یک شبانه‌روز 
حدود ۷۵۰ هزار نفر بوده است؛ بنابراین مدیریت این 
تشییع میلیونی نیازمند برنامه‌ریزی ویژه، هماهنگی 

گسترده و همکاری مردم و دستگاه‌های مختلف است.«
معاون استاندار خراسان رضوی با اشاره به بعُد بین‌المللی 
این مراسم گفت: »برای حضور مدیران عالی‌رتبه بیش از 
۴۰ کشور برنامه‌ریزی شده؛ همچنین علما، دانشمندان و 
نخبگان بیش از ۹۰ کشور درخواست حضور در این مراسم 
را داشته‌اند که این موضوع نشان‌دهنده ابعاد فراملی این 

رویداد است.«

صدور ویزای۲۵۰۰ میهمان افغانستانی 
شرکت‌کننده در مراسم وداع با رهبر شهید

مدیرکل امور اتباع و مهاجرین خارجی خراسان‌رضوی 
گفت: »ویزای ۲ هزار و ۵۰۰ میهمان افغانستانی به منظور 
شرکت در مراسم وداع با رهبر شهید انقلاب برای ورود از 

مرز دوغارون صادر شده است.«
جعفر سیدآبادی افزود: »اعتبار ویزای صادر شده برای این 
افراد هفت روزه است و میهمانان افغانستانی این مراسم 
بزرگ در بازه زمانی روزهای چهاردهم و پانزدهم تیرماه 

اجازه ورود قانونی به کشور دارند.«
وی اظهار کرد: »اتباع افغانستانی که از مرز دوغارون 
وارد کشور شده و برای شرکت در مراسم وداع و تشییع 
رهبر شهید به مشهد سفر می کنند، طی روزهای بیستم 
و بیست و یکم تیرماه باید از طریق همین مرز زمینی به 

موطن‌شان بازگردند.«
وی عنوان کرد:» ۱۲ نقطه در سطح شهر مشهد برای 
پذیرش، اسکان و پذیرایی از اتباع افغانستانی در این ایام 
پیش‌بینی شده است که افزون بر ۲ هزار و ۵۰۰ نفر ظرفیت 
دارند.« فرماندار تایباد نیز در ادامه گفت: »ناوگان اتوبوسی 
و سواری کرایه برای جا به جایی و انتقال این میهمانان از 
سوی شرکت‌های حمل و نقل شهرستان در مرز دوغارون 

به تعداد مورد نیاز پیش‌بینی شده است.«
حسین جمشیدی اظهار کرد: »در ایام ورود میهمانان 
افغانستانی به دوغارون با استفاده از ظرفیت‌های خیرین 
و مردم موکب‌هایی برای پذیرایی از میهمانان این کشور 

همسایه در مرز برپا خواهد شد.«
او تصریح کرد:» میهمانان افغانستانی توقف کوتاهی در 
دوغارون خواهند داشت و بعد از ساماندهی و انجام 
مراحل قانونی راهی مشهد می‌شوند، پذیرش اتباع در 
مرز در بازه زمانی ساعت هشت صبح تا ۱۷ بعدازظهر 

امکان خواهد داشت.«
وی ادامه داد:» اطلاعات اتباع در معبر دوغارون ثبت 
خواهد شد و تا زمان خروج نیز مورد بررسی قرار می‌گیرد.«
جمشیدی اضافه کرد:» در مدت زمان ورود میهمانان 
افغانستانی به ایران از طریق مرز دوغارون، همه 
دستگاه‌های مستقر در این معبر زمینی، اجرایی 
و خدمات‌رسان شهرستان نیز در آماده باش کامل 

هستند.«

شیما جهانبخش
گروه ایران زمین

گزارش

دیدار آخر


